

线下 320 余场主题活动,线上票选最美瞬间 徐汇邻里节精彩谢幕 明春再聚

本报讯 (记者 耿洁玉)10月29日,为期一周的徐汇区邻里节在长桥街道生态家园邻里汇闭幕。此次邻里节活动自10月23日开始,期间各街镇邻里汇开展了320余场各类特色主题活动,区文化局、区体育局、区绿化市容管理局、区总工会、区残联等部门还向街镇邻里汇推送了近30场高品质活动和服务,受到居民群众广泛参与和欢迎。

闭幕式上,《长桥街道邻里小汇风采》视频暖场,《邻里节7D》视频撷取本次邻里节一周精彩点滴,回顾了多重活动瞬间。对话“徐小邻”智能机器人、社会组织《邻里智汇屋》项目视频路演等节目展示了邻里汇未来的AI智能服务远景,让人眼前一亮。活动中,上海正能社区发展中心、上海徐家汇爱加倍关爱服务中心、上海乐酷青年创意公益发展中心、上海体验之路公

益服务中心、上海梵客公益文化传播中心代表分别与凌云、徐家汇、长桥、斜土、龙华街道办事处签订项目合约,更多专业化的运作将让邻里汇服务更亲民。同时,参与到上海“公益之城”建设方案,达成2020年建设万家上海公益基地目标,今年以来,本区各街镇邻里汇也开启了“公益之路”,目前已全部提出创建“公益基地”申请,其中长桥街道生态家园邻里汇公益基地已经得到市民政局批准,正式成为本市第2598家公益基地,现场进行了授牌仪式。

值得一提的是点睛之笔是本次邻里节的线上线下互动。一周前的

开幕式上,“徐汇邻里汇”小程序发布,截止到29日中午12时,共有3225位居民注册,而注册人数还在持续增长;16个邻里汇共在线上发布活动322个;1271人次在线上完成活动的报名及签到。“我眼中的邻里汇”最美瞬间、邻里汇最受欢迎的活动项目、邻里汇最美志愿者三个评比也得到了线上广泛响应,总共接受了2417位居民的投票,由此评选出的获奖者被授予荣誉证书。同时,“徐汇邻里汇”小程序收到的605份有效回复也让邻里汇项目、服务的设置更有针对性,比如数据显示,参与邻里汇的居民多数集中在31-40岁和60

岁以上年龄段,最感兴趣的活动中主要集中在健康、生活、文娱版块等。区民政局负责人表示,今后小程序还将根据大众需求逐步添加养老、就业、法律咨询等功能,开通为社区事务建言献策专区,打造线上共治平台。线下,徐汇区未来将按照“1+13+X”的邻里汇建设格局继续着力推动邻里小汇建设,形成一分钟、五分钟、十五分钟生活服务圈。闭幕式最后,徐汇邻里汇地图被点亮,而邻里节也将向明年春季交接,写有“徐汇邻里节”五个大字的卷轴由长桥街道代表传递到龙华街道代表手中。2018邻里节精彩谢幕,约定2019再相见。

徐家汇:时光机里看巨变



本报讯 (记者 陆翔)第二届“徐家汇邻里节”在南丹邻里汇火热举行。本次邻里节通过前期征集居民最感兴趣的活动意向投票,汇总设计了文艺表演、手工制作、百家饭、义卖集市(如图 陆翔 摄)等居民喜闻乐见的丰富内容,并通过线上线下报名等方式,吸引周边百余居民前来参加。

活动现场,独唱、戏曲、舞蹈、功夫扇等各类文艺表演应接不暇。亲手做一顿饭,幸福的百家宴让邻里欢聚,共享味觉的饕餮盛宴;南丹邻里汇设置养老顾问点,并在活动现场设摊,为社区老年朋友们提供最贴心的养老政策咨询答疑服务。此外,小朋友们最爱的高达拼装和T恤彩绘活动也在志愿者老师们的指导下顺利完成自己小小的作品。现场的时光机展览,带你穿梭回南丹社区之前的模样,感受邻里汇给小区带来的巨大变化。

田林:老弄堂温情重现

本报讯 (通讯员 汤舟 记者 耿洁玉)邻里情,一家亲,日前,田林街道“邻里汇、汇邻里,美好生活共同体”首届邻里节启动仪式在田林十三村邻里汇举行,许多居民纷纷走出家门参与互动。

歌舞之余,田林十三村邻里汇内开展了一系列老弄堂游戏。“跟阿拉小辰光在弄堂里白相的游戏一模一样”,居民们说。欢笑勾起了快乐的童年回忆,拉近了彼此的距离。

在为期一周的邻里节里,田林街道以两个邻里汇为主要阵地,举办了面向不同群体的缤纷活动。书画班、茶艺班、中医健康讲座是阿姨爷叔们的最爱,美食课堂给全职太太们一个切磋手工艺的平台,亲子阅读、科技体验活动和幼儿音乐启蒙活动创造了温馨的亲子时光。

虹梅:敦睦荟萃润民心

本报讯 (通讯员 姜鹏飞 记者 耿洁玉)10月24日,虹梅街道举行了邻里节开幕式,为期一周的邻里节活动缤纷多彩,周边的居民和企业员工热情高涨,踊跃参与。一周后的10月31日,虹梅街道邻里节闭幕式上通过“敦睦、荟萃、润民心”和“密网、联动、再出发”两大篇章,为参与者呈现了邻里汇成立一周年来运营的一次回顾和展望。

虹梅街道华悦家园邻里汇于去年10月29日正式成立。一年来,邻里汇通过理事会平台,整合社区内外资源、打造为民服务“15分钟服务圈”,并积极与周边企业园区联建共建,吸引多元参与社区治理和服务,共建美好家园。闭幕式上,街道双拥(优抚)之家进行了揭牌,并向军烈属代表赠送老年人日间服务中心服务卡。

凌云沉浸式生态情景党课开课

党课不再是坐在屋子里听枯燥的说教,党课可以是走出去的“我看、我听”,也可以是互动的“我行动、我宣誓”,借助现场教学、视听交互、情景模拟、公益践行等多元方式,将党课“提升”为丰富饱满“立体化”课程,党建与生态品牌可以这样巧妙地融合起来。学员小王说,“这样的党课富有时代气息,品味了新时代的党建红、生态绿,让我们党员沉浸其中,有身临其境之感。今后我们要经常深入社区,共同探索生态型社区治理之路。”日前,在徐汇区凌云街道,一场别开生面的党课吸引了80余名党员

的参加。凸显“党建引领下生态型社区治理”功能的“绿治·党建服务站”在凌云街道梅陇三村启动,“生态情景党课”是“绿治·党建服务站”的“沉浸式”生态情景党课的第一课。

记者了解到,近年来凌云街道以党建为引领,“生态家·绿主妇”品牌为主线,发挥基层党组织在社区治理中的统筹协调功能,构筑一个宜居宜业宜游的社区生态空间。“绿治·党建服务站”的启动,是凌云街道围绕徐汇区“500米党建服务圈”之“生态文化共享圈”建设、持续深化区域化党建的成果,标志

着凌云街道生态型社区建设进入新的阶段。凌云街道党工委书记朱龙霞表示,未来“绿治·党建服务站”将探索“党建引领、群团助力、区域联建、专家指导、社会组织参与、公益力量投入”的工作模式,打造区域各级党组织和广大党员群众身边的“党建活动平台、教育培训平台、需求对接平台、力量动员平台、资源整合平台、社群服务平台、社会实践平台、形象展示平台”,集聚红色力量穿针引线,探索生态型社区自治共治的有效途径。

记者 袁玮(转载自新视网)

长桥水域志愿者组队保护水环境

本报讯 (记者 张文菁)10月26日,上海市市容环境卫生水上管理处党委、徐汇区长桥街道党工委,会同徐汇滨江地区综合开发建设管理委员会办公室,共同在徐汇滨江公务码头举行“党建引领、社会

共治、流域同心、进博同行”水域市容环境卫生整治活动。

随着黄浦江45公里公共空间的贯通、苏州河四期工程的启动,市民对水域环境的期盼也越来越高。长桥街道为此专门成立了“滨

江水域志愿者服务队”,整合社会力量,更好地组织沿岸居民志愿者参与到水环境治理中。当天,党团员们在春申港、张家港两处进行公益劳动,用捞杆打捞近岸水域漂浮的垃圾,护卫良好的滨水环境。

枫林法治建设氛围浓

里汇作为法治宣传阵地,在丰富和创新法治宣传项目内容上狠下功夫,形成了枫林特色、影响广泛的法治宣传格局。今年以来,枫林邻里汇运营与法治宣传平台建设同步建设、同频运行,同时街道还通过强化宪法宣传、融入式法宣、

构筑法宣矩阵,开展了宪法专题学习、一居委一讲坛、法官讲法大课堂,放映法治电影、开展法治剪纸、法治会诊室,法宣嵌入邻里汇、法律援助24小时在线,结合居民实际法治需求等一系列的法治宣传活动。

漕河泾以竞赛促学法

情和积极的姿态助力进口博览会的召开,促进社区居民学法、用法、守法,营造浓厚的法治宣传氛围,漕河泾司法所在一个多月前就在全街道范围内开始了宪法知识竞赛活动。在前期的预赛阶段,由各居

民区组织居民代表开展学习,普及相关知识,遴选优秀代表参加决赛。决赛当日,各代表队充分准备,精彩角逐,展示了优秀的法律知识和风采,最终嘉善苑、南一、宾阳3个居民区代表队分获前三名。

本报讯 (记者 陆翔)近日,一场由徐汇区法院法官主讲的“套路贷的那些事儿”普法讲座在枫林街道邻里汇举行,主讲法官运用案例阐述了高利贷和套路贷的关系、套路贷的套路有哪些以及重点告诉在座居民被套路了如何解套和防范借贷风险的措施。台下的居民代表听后,纷纷表示受益匪浅。

据悉,枫林街道积极运用邻

本报讯 (记者 姚丽敏)10月31日下午,以“弘扬宪法精神,增强法治意识”为主题的宪法知识竞赛决赛在漕河泾街道举行。经过前期29支代表队预赛多轮比拼,5支居民区代表队成功晋级当天的决赛。

据了解,更好地贯彻市法宣办“人手一册、每户一本、一讲一阵地”宪法活动的有关精神,以高昂的热